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ENAΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Υπάρχουν σήµερα κόµµατα στη Βουλή που 
σας έχουν πείσει ότι διαθέτουν plan B για έξοδο 
της χώρας από την κρίση σε περίπτωση ρήξης 
µε την τρόικα; 

Ποιo κόµµα/κόµµατα πιστεύετε ότι είναι αυτά  
που διαθέτουν µια εναλλακτική πρόταση εξόδου 
της χώρας από την οικονοµική κρίση; 

ΣΙΓΟΥΡΑ YΠΑΡΧΟΥΝ 10,0

ΜΑΛΛΟΝ YΠΑΡΧΟΥΝ 9,5

ΣΙΓΟΥΡΑ ∆ΕΝ YΠΑΡΧΟΥΝ 59,8

ΜΑΛΛΟΝ ∆ΕΝ YΠΑΡΧΟΥΝ 13,1

19,5%

72,9%

ΣΥΡΙΖΑ 10,1

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 5,3

ΚΚΕ 3,3

Ν.∆. 2,7

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 2,0

ΠΑΣΟΚ 1,4

∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ AΡΙΣΤΕΡΑ 1,1

AΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 1,0

∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 72,9
∆.Ξ./∆.Α. 8,9

%

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ «ΚΟΥΡΕΜΑΤΟΣ»
Μετά τις αποφάσεις για τη διάσωση της κυπριακής 
οικονοµίας, υπάρχει κίνδυνος «κουρέµατος» 
των ελληνικών καταθέσεων; 

ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ 30,3

ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ 30,7

ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ 13,1

ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ 16,7

61%

29,8%

Κάποιοι εκφράζουν την άποψη ότι για να φτάσει 
η χώρα σε  σύγκρουση ή και οριστική ρήξη 
µε την Ε.Ε. και την τρόικα θα πρέπει να διαθέτει 
εναλλακτική πρόταση εξόδου της χώρας από 
την οικονοµική κρίση/plan B. 
Συµφωνείτε ή διαφωνείτε µε αυτή την άποψη; 

ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΩ 63,8

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 12,7

ΣΙΓΟΥΡΑ ∆ΙΑΦΩΝΩ 11,4

ΜΑΛΛΟΝ ∆ΙΑΦΩΝΩ 3,1

76,5%

14,5%

ANTIMETΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ µε απόψεις για την έξοδο της χώρας από την κρίση

53,6%

34,3%

%
ΑΠΑΙΤΕΙ ΣΥΝΟΛΙΚΗ  
ΡΗΞΗ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Ε. ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Ο ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ

MΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΟΝΟ 
ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε. 
ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
ΜΕ ΤΑ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ ΤΗΣ 

ΑΠΑΙΤΕΙ ΡΗΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ 
Ε.Ε. ΚΑΙ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ, 
ΑΛΛΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗ 
ΣΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ

Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ Η ΕΞΟ∆ΟΣ ΑΠΟ ΑΥΤΗ... 

60,2%

28,3%

32,136,3ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΩ 20,3

21,523,9ΜΑΛΛΟΝ  ΣΥΜΦΩΝΩ 11,3

21,919,3ΣΙΓΟΥΡΑ ∆ΙΑΦΩΝΩ 44,6

12,49,0ΜΑΛΛΟΝ ∆ΙΑΦΩΝΩ 13,4

12,211,5∆.Ξ./∆.Α. 10,4

31,6%

58%

ΒΑΘΜΟΣ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ µε απόψεις για την έξοδο της χώρας από την κρίση

34,1%

50,9%

%
ΑΠΑΙΤΕΙ ΣΥΝΟΛΙΚΗ  
ΡΗΞΗ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Ε. ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Ο ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ

MΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΟΝΟ 
ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε. 
ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
ΜΕ ΤΑ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ ΤΗΣ 

ΑΠΑΙΤΕΙ ΡΗΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ 
Ε.Ε. ΚΑΙ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ, 
ΑΛΛΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗ 
ΣΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ

Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ Η ΕΞΟ∆ΟΣ ΑΠΟ ΑΥΤΗ... 

53,6%

32,1%

10,219,4ΠΟΛΥ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ 10,7

23,934,2ΑΡΚΕΤΑ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ 17,3

26,415,0ΚΑΘΟΛΟΥ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ 38,9

24,517,1ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ 19,1

15,014,3∆.Ξ./∆.Α. 14,1

28%

58%

ΣΤΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι 
πιο κοντά στη δική σας άποψη;

20,4
58,3

16,5

%
Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ
ΣΤΟ ΕΥΡΩ ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΣ ΜΙΑ ΑΛΛΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΤΟΣ
ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ/ΤΗΣ ∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΕΠΕΙ∆Η ΚΑΤΙ ΤΕΤΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ

Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ
ΣΤΟ ΕΥΡΩ ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΣ TA ΣΥΜΦΩΝΗΘΕΝΤΑ 
ΤΗΣ ∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ∆ΙΟΤΙ 
∆ΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΑΛΛΙΩΣ

Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ AΠΟΧΩΡΗΣΕΙ
ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ

 Τόσο η συμπεριφορά των Ευρωπαίων ένα-
ντι της Κύπρου όσο και τα «διδάγματα» από τις 
αβελτηρίες στον χειρισμό της κρίσης φαίνεται 
ότι αφενός γεμίζουν με ανασφάλεια τους πολί-
τες, αφετέρου δημιουργούν «δεύτερες» σκέψεις 
για το ποια θα πρέπει να είναι η στάση της χώ-
ρας μας απέναντι στους δανειστές.

Μπορεί τις τελευταίες ημέρες, συντονισμένα 
και εμφατικά, το κυβερνητικό επιτελείο να απο-
κηρύττει οποιαδήποτε σκέψη για «κούρεμα» σε 
ελληνικές καταθέσεις, όμως οι πολίτες έχουν άλ-
λη γνώμη. Σε ποσοστό 61% θεωρούν ότι υπάρ-
χει κίνδυνος «κουρέματος» ελληνικών καταθέ-
σεων, την ώρα που οι «αισιόδοξοι» δεν ξεπερ-
νούν το 29,8%.

Ιδιαίτερη αξία έχει η στάση των πολιτών απέ-
ναντι στο μνημόνιο και τη δανειακή σύμβαση. 
Για πρώτη φορά το τελευταίο έτος όσοι ζητούν 
αποχώρηση από το ευρώ φθάνουν το 16,5%. 
Την ίδια ώρα -και για επίσης πρώτη φορά- οι 
υπέρμαχοι της «άλλης οικονομικής πολιτικής, 
αλλά εντός ευρώ» μειώνονται στο 58,3%.

Η σχέση της χώρας με την Ευρωπαϊκή Ενωση, 
αλλά και το πώς πρέπει να αντιδράσει απασχο-
λεί τους πολίτες, οι οποίοι όμως στέλνουν πολύ 
ξεκάθαρο μήνυμα: σύγκρουση με την τρόικα, 
αλλά με την ύπαρξη εναλλακτικού σχεδίου. Το 
76,5% των πολιτών θεωρεί ότι πρέπει να υπάρ-
ξει plan B για να γίνει η σύγκρουση, ενώ μ’ αυ-
τήν την άποψη διαφωνεί το 14,5%.

Δυστυχώς όμως για το πολιτικό σύστημα, αν 
και οι πολίτες επιθυμούν plan Β, δεν το εντοπί-
ζουν στα κόμματα, καθώς το 72,9% θεωρεί ότι 
δεν υπάρχουν κόμματα που διαθέτουν εναλ-
λακτική πρόταση. Αντιθέτως, το 19,5% εκτιμά 
ότι υπάρχουν τέτοια κόμματα. Στην ερώτηση 
για το ποιο κόμμα θεωρούν ότι διαθέτει εναλ-
λακτική πρόταση εξόδου από την κρίση, οι πο-
λίτες απαντούν ΣΥΡΙΖΑ σε ποσοστό 10,1% και 
μετά, αρκετά πιο πίσω, με 5,3%, είναι οι Ανε-
ξάρτητοι Ελληνες.

Εντός ή εκτός ευρώ;
Ως προς το δέον γενέσθαι, οι πολίτες εκλήθη-
σαν να απαντήσουν αν συμφωνούν, αλλά και 
πόσο ρεαλιστικές είναι τρεις προτάσεις: η αντι-
μετώπιση της κρίσης να γίνει εντός ευρώ και σε 
συμφωνία με τα κράτη-μέλη, να γίνει με ρήξη 
αλλά παραμονή στο ευρώ και να γίνει με συνο-
λική ρήξη και έξοδο από το ευρώ.

Με την τελευταία πρόταση δεν συμφωνούν 
οι πολίτες, καθώς δεν τη βρίσκουν ρεαλιστική. 
Αντίθετα, συμφωνούν και θεωρούν ρεαλιστική 
την πρόταση για αντιμετώπιση της κρίσης εντός 
Ε.Ε. και σε συμφωνία με τα κράτη-μέλη.

Τέλος, η ρήξη εντός Ε.Ε. αλλά παραμονή 
στο ευρώ ναι μεν βρίσκει σύμφωνη την πλειο-
ψηφία των πολιτών (53,6%), ωστόσο την ίδια 
στιγμή θεωρείται μη ρεαλιστική άποψη σε πο-
σοστό 50,9%.

Ανησυχία για «κούρεμα» 
ελληνικών καταθέσεων
Οι πολίτες θέλουν σύγκρουση με την τρόικα, αφού όμως υπάρξει 
εναλλακτικό σχέδιο, το οποίο δεν βρίσκουν στα κόμματα!

plan B
Στην ερώτηση 
για το ποιο 
κόμμα θεωρούν 
ότι διαθέτει 
εναλλακτική 
πρόταση εξόδου 
από την κρίση, οι 
πολίτες απαντούν 
ΣΥΡΙΖΑ σε 
ποσοστό 10,1% 
και μετά, αρκετά 
πιο πίσω, με 
5,3%, είναι οι 
Ανεξάρτητοι 
Ελληνες


